

50 лет СССР

У С Л О В И Я социалистического соревнования в честь Союзных республик

15 декабря 1972 года исполнится полвека со дня образования СССР. Советских Социалистических Республик. Воодушевленные решением XXIV съезда КПСС трудящиеся СССР идут к этой знаменательной дате, полные энергии осуществить поставленные перед ними задачи по развитию материально-технической базы страны, повышению эффективности производства, ускоренному внедрению научно-технического прогресса, осуществлению широкой системы социально-культурных мероприятий и повышению жизненного уровня народа.

Идя навстречу 50-летию со дня образования СССР, горячо одобряя инициативу передовых предприятий области каждую неделю работать высокопроизводительно в честь одной из союзных республик, трудящиеся завода стремятся выполнить и перевыполнить ранее установленные повышенные социалистические обязательства.

В честь знаменательной даты дирекция завода и завком профсоюз утвердили условия социалистического соревнования, посвященного союзным республикам, на оставшийся период 1972 года.

В заводском социалистическом соревновании принимают участие коллективы цехов. Итоги социалистического соревнования будут подводиться по показателям работы за декаду с учетом итогов ежедневного социалистического соревнования между коллективами основных цехов по трем группам. Победителями будут считаться коллективы, добившиеся наивысших производственных показателей по итогам социалистического соревнования за декаду с учетом показателей работы с начала месяца и согласно утвержденным показателям за декаду. Предпочтение будет отдаваться коллективам цехов, завоевавшим первенство по итогам социалистического соревнования большее количество раз в течение декады.

Для цехов — победителей в социалистическом соревновании устанавливаются три первых места, по одному для каждой группы цехов. Победителям вручается флаг союзной республики, под которым проводилось соревнование, а также предоставляется почетное право поднимать флаг союзной республики, под которым будет проводиться соревнование на следующей десятидневке.

Во внутрицеховом соревновании по участкам, сменам, бюро, группам первенство присуждается коллективам, добившимся лучших результатов в выполнении декадного задания. При этом учитываются: отсутствие случаев нарушений трудовой дисциплины, производственного травматизма, брака и нарушений общественного порядка.

Участкам, сменам, бюро — победителям еженедельного социалистического соревнования в честь 50-летия со дня образования СССР, награждаются флагами союзных республик, присуждается первенство. Для них устанавливается по одному призовому месту на цех.

Результаты социалистического соревнования по декадам будут подводиться при подведении заключительного этапа соревнования в честь 50-летия со дня образования СССР. Приложим все усилия к тому, чтобы отметить 50-летие образования СССР высокими показателями в труде!

Подведены итоги

На днях очередное совместное заседание дирекции, парткома и завкома подвело ежедневные итоги социалистического соревнования цехов и отделов за декаду.

По первой группе цехов второе место присуждено коллективу цеха №4. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 8, 9, 30. Второе место решено никому не присуждать.

По второй группе цехов первое место присуждено коллективу цеха №20.

Второе место завоевал коллектив цеха №13 и №14. Отмечена хорошая работа коллективам цехов №№ 11, 15, 41.

По третьей группе цехов первое место присуждено коллективу цеха №18.

Второе место завоевал транспортный цех. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№21, 25.

Коллективу цеха №19 указано на низкую культуру производства, а цеху №1 — за имевшийся брак в работе. Неудовлетворительная работа отмечена: коллективу цеха №31 за неправильную маркировку деталей и большой дефицит деталей для цеха №19, а также цеху №40 за срыв графика сдачи деталей к детской коляске.

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 35 (863)

Четверг, 21 сентября 1972 года

Цена 1 коп.

Коммунисты в авангарде

В текущем году отчетно-выборные собрания коммунистов проходят ранее обычного. Закончились отчетно-выборные собрания в партийных группах, сейчас они проходят в цеховых и первичных парторганизациях.

21 октября состоится I партийная конференция объединения, которая подведет итоги работы партийных организаций за истекший период и изберет новый состав партийного комитета объединения. Подготовка и проведение отчетно-выборной кампании в этом году осуществляется в условиях, когда наша партия готовится к обмену партийных документов.

Вся проводимая работа в партийных организациях после выхода постановления ЦК КПСС «Об обмене партийных документов» направлена на дальнейшее повышение активности коммунистов, укрепление партийной дисциплины, усиление авангардной роли членов партии на производстве и в общественной жизни. В ходе отчетов и выборов каждая партийная организация должна проанализировать в какой мере она выполняет роль боевого ядра в трудовом коллективе.

На сегодня отчетно-выборные собрания прошли более чем в половине партийных организаций. Собрания проходят при высокой активности коммунистов. Обсуждаются вопросы организационно-партийной и идеологической работы, дальнейшего повышения эффективности производства, роста производительности труда, ускорения научно-технического прогресса, производственной дисциплины. Коммунисты вскрывают недостатки, вносят деловые предложения, предусматривающие максимальное использование имеющихся резервов.

На проведенных собраниях присутствовало 87 процентов членов и кандидатов партии, более одной трети которых приняло участие в обсуждении отчетных докладов. Примером деловой активности и партийной принципиальности могут служить отчетные собрания,

прошедшие в цехах №№ 4, 9, 14, где секретарями партийных организаций Н. П. Виноградов, А. С. Коромыслов, Г. П. Шалюхин.

Коммунистам есть о чем рассказать на своих собраниях. Многие зависят от создания соответствующей обстановки, которая позволяла бы каждому поведать своим товарищам, что он думает о работе партгруппы, цеховой или первичной организации, партбюро, того или иного коммуниста, внести свои деловые предложения. Такой порядок вытекает из ленинских норм партийной жизни, положений Устава о внутрипартийной демократии. Важно терпеливо, со всей внимательностью выслушивать выступающих, проявлять уважение к мнениям и замечаниям других товарищей. Как указывал В. И. Ленин «лучше неудачно сказать правду, чем умолчать о ней, если дело серьезное». Такой откровенный разговор на партийных собраниях окажет большое влияние на всю последующую работу партбюро и поможет устранить недостатки.

Из выступлений И. Н. Шумилина, Б. И. Шигина, С. А. Наймушина, А. М. Бардина и других видно, что коммунисты партийной организации цеха №4, работая в тесном контакте с администрацией и коллективом цеха в сложной обстановке освоения новых изделий этого года, сумели правильно сориентировать весь коллектив на решение поставленных задач. Результаты есть. План по номенклатуре изделий выполнен досрочно. Можно надеяться, что партийная организация цеха №4 и в дальнейшем, сплачивая коллектив, преодолеет трудности и выведет его в число передовых. Коммунисты цеха №4 критиковали ряд цехов, поставляющих им узлы и агрегаты. Партийным организациям цехов №№ 16, 30, 42 следует принять меры по ритмичной поставке деталей в цех №4.

На партийном собрании цеха №2, выступавшие коммунисты М. К. Свечников, Ю. В. Новоложин, С. Т. Шимановский и другие

справедливо отметили недостатки в работе: по качеству оснастки и инструмента, экономии рабочего времени, а также в идеологической работе. Следует отметить большую работу партийной организации, администрации цеха, всего коллектива, направленную на выполнение социалистических обязательств по достижению звания цеха высокой культуры производства и организации труда. В этом коллектив цеха №4 можно поставить в пример многим коллективам нашего предприятия. Можно привести много примеров активного обсуждения отчетных докладов на партийных собраниях, но есть и недостатки.

В цехе №1 отчетно-выборное собрание прошло при недостаточной явке коммунистов. На собрании присутствовало 69 процентов коммунистов. Шесть человек отсутствовало по неудовлетворительной причине. Партийное бюро цеха недостаточно хорошо провело подготовку к собранию. В выступлениях коммунистов (цех №42, ОГТ) справедливо были подвергнуты критике недостатки в работе партийного бюро по контролю за выполнением принимаемых решений. Партийные бюро должны строго контролировать выполнение решений. Постоянное повышение требовательности к самому себе, к товарищам по партии независимо от ранга — один из ленинских принципов внутрипартийной работы.

Отчеты и выборы проходят в обстановке, когда весь советский народ деятельно готовится отметить знаменательную дату — 50-летие образования СССР. Навстречу великому празднику идут в нерушимом единстве все нации и народности нашей страны. Проводя отчеты и выборы, коммунисты нашей партийной организации должны сделать все для того, чтобы оправдать высокую и почетную роль вожakov трудовых коллективов, их боевого авангарда.

Ю. КУЗНЕЦОВ,
секретарь парткома
предприятия.

ОБЕСПЕЧИТЬ СТАБИЛЬНУЮ РАБОТУ

В августе состоялось расширенное заседание постоянно действующего производственного совещания, где рассматривался вопрос «О мерах по обеспечению стабильной работы цехов №№ 12, 13». Доклад сделал главный металлург В. В. Менек.

Постановка этого вопроса на производственном совещании явилась неслучайной. Как показывала практика, неустойчивая работа цехов №№ 12 и 13 сдерживает работу заготовительно-механических цехов, а порой приводит к серьезным срывам. Особенно это касается термического цеха. Этот цех не располагает резервами нагревательных агрегатов. В своем выступлении начальник термического цеха В. Д. Чекушенков заявил, что большинство нагревательных печей в цехе морально устарели и имеют большой физический

износ. Капитальный ремонт печей организован плохо. Отдел главного энергетика самоустранился от этого дела.

Слабо ведется работа по обновлению термического оборудования. Полученные на завод печь и сушильный шкаф до сих пор не смонтированы. Много жалоб от механиков на термообработку деталей с резьбами, по цементации и другим процессам. Детали на термическую обработку поступают неравномерно, что создает дополнительные трудности для термистов.

ОПТУ было поручено разработать систему оперативного планирования цехов №№ 12 и 13. Однако такой системы до сих пор нет.

Участники заседания отметили, что В. В. Менек не критически оценивает сложившуюся в термическом цехе обстановку и действенных мер, по ее улучшению не принимает. Много критических замечаний было высказано в адрес отдела главного энергетика.

Выступившие гг. Бородин, Расудовский, Шевченко указали на ряд недостатков в работе цеха покрытий. Там такие процессы, как твердое анодирование, химическое никелирование, антикоррозийное покрытие, ведутся неустойчиво. Этот цех также нуждается в конкретной помощи технических служб.

Сложившаяся обстановка в цехах №№ 12, 13 требует пристального рассмотрения имеющихся в их работе трудностей и принятия действенных мер по их устранению.

С. ГОЛИЗДРА,
председатель ПДПС.

О работе агитпунктов

В этом году закончилась работа летних агитпунктов. В основе планов работы агитплощадок лежало дальнейшее разъяснение и пропаганда решений XXIV съезда КПСС. Тематика бесед была разнообразна и посвящена 50-летию образования СССР.

С большим интересом отнеслись жители к встречам с депутатами городского Совета. На этих встречах затрагивались злободневные вопросы быта трудящихся. Некоторые проблемы, волнующие жителей, уже решены. Выказано ряд предложений по улучшению работы городского транспорта, рынка, по продаже в магазинах города строительных материалов и т. д.

Депутаты городского Совета обстоятельно познакомили собравшихся с ходом выполнения городских социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР. Большую аудиторную собрала беседа ра-

ботников городского отдела внутренних дел. Они разъяснили положения Постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

О предупреждении правонарушений среди молодежи рассказала работница юридической консультации. Полезную беседу об ответственности родителей за воспитание несовершеннолетних провела В. А. Самохина. Прослушаны лекции о международном положении СССР и о дружбе народов СССР. Мероприятия проводились один раз в неделю. После лекций и бесед демонстрировались художественные и хроникально-документальные фильмы.

К недостаткам в работе агитпунктов следует отнести слабое участие ДК «Октябрь». За весь летний период художественная самодеятельность выступила с концертом только один раз.

И. ЗБРОЖЕК,
зам. секретаря парткома.

Субботник в совхозе

На полях сейчас напряженная пора. Приближаются ненастные дни и надо использовать каждый погожий день для уборки картофеля. Большую помощь сельским труженикам оказывают работники нашего завода.

16 сентября на субботник в подшефный совхоз выехало 200 посланцев завода. Очень повезло представителям цехов №№ 10, 11, 18, ОГМета. Они убирали картофель гатчинского сорта, пока еще нового в данных местах. Этот картофель уродился лучше других сортов. Убирать его было одно удовольствие: и крупный и в лунке много. Трудились с настроением, и люди могли бы сделать гораздо больше. Но недостаток мешков, выход из строя картофелекопалок тормозили работу. И от этих досадных помех чувствовалось, как снижается энтузиазм людей. Впредь руководству совхоза надо продуманнее готовиться к субботникам.

Внесли свою лепту и коллективы цехов №№ 3, 7, 21, ОТС, главной бухгалтерии и другие. Заслуживают всяческой похвалы работники цеха № 42. Им достался трудный участок работы — разгрузка машин около хранилища. 51 тонну картофеля разгрузили они за воскресенье.

Хорошо потрудились на полях пенсионеры. 34 человека изъявили желание участвовать в субботнике. Возглавили группу коммунисты И. П. Бирюков, С. В. Калякин, Н. А. Жуков, А. И. Бабанин и другие. Ветеранам труда всегда рады в совхозе: они очень добросовестны, работу выполняют тщательно. На этот раз пенсионеры занимались подбором мелкого картофеля за комбайном, следя за тем, чтобы в почве не оставили ни одного клубня.

Посланцы завода, сознавая всю важность своевременной уборки картофеля и без потерь, трудились, не жалея сил, и оказали большую помощь подшефному совхозу.

Второй круг завершён

В субботу на нашем стадионе проходила последняя игра второго круга. Встреча с командой «Знамя» закончилась победой наших футболистов со счетом 2:0.

Игры второго круга проходили напряженнее, как как многим командам угрожал выход из сильнейшей зоны.

На чемпионате области берет свое внимание клубный зачет, межкомандный разрыв в 5-6 очков. В связи с этим межклубная борьба за право остаться в высшей зоне проходила остро. Если в первом круге наша команда мужчин из десяти игр имела семь побед и две ничьих, забив 21 гол и пропущено всего четыре гола, то во втором круге она не сумела выступить так успешно. Соперники оказали сильное сопротивление. И итог таков: только четыре победы, две ничьих и четыре горьких поражения. Забито 11 голов и десять пропущено. За оба круга команда набрала 29 очков.

Хочется бросить упрек в адрес наших болельщиков. После нескольких поражений болельщики перестали ходить на матчи. Футболисты лишились моральной поддержки. Надо быть более преданными поклонниками и вместе с любимой командой делить и радость побед и горечь поражений.

Наши мужчины в играх и первого и второго кругов выступили очень хорошо. В своей зоне они заняли первое место и получили право участвовать в пультке среди сильнейших из трех зон и бороться за выход в класс «А».

Юноши имеют 27 очков — на третьем месте, мальчики на шестом месте (17 очков). Клубом наши футболисты заняли второе место, набрав 73 очка.

23 сентября к нам приезжает команда «Авангард». Начинается финальная пультка. Болельщики приходите на стадион.

В воскресенье встреча состоится на поле «Авангарда».

С. КАСТОРГИН
член совета ДСО

Соревнуются пожарные дружины



На снимке: тушение горячей жидкости в противне химическим огнетушителем.

25 августа прошли соревнования между добровольными пожарными дружинами подразделений предприятия по пожарно-прикладным видам спорта. В состязании приняли участие 128 рабочих и служащих. Тщательную подготовку многие из них получили на занятиях, которые проводились регулярно в течение всего года. Именно поэтому соревнования прошли организованно и на высоком спортивном уровне.

Самый интересный и ответственный вид соревнований — это тушение горячей жидкости химическими ручными огнетушителями. У большинства спортсменов хорошие результаты, они показали смелость и умение справиться с огнем. Лучшее время (29 сек.) в тушении жидкости у А. В. Озерова из цеха №11. В выполнении отдельных упражнений на личное первенство вышли вперед В. А. Шикунов и В. И. Полунин из цеха №40, А. П. Мальков из цеха №16.

Победители были награждены почетными дипломами и ценными подарками. В общекомандном зачете призовые места заняли команды цехов №№ 25, 10, 8.

Соревнования носили массовый характер. Они показали, что значительно повысилась подготовка пожарных добровольцев. Десятки рабочих и служащих овладели техникой и тактическими приемами тушения огня.

А. ХОЖАЙНОВ,
начальник пожарной части.

Вас ждет счастливый билет

Сберегательными кассами нашего города ежегодно выплачивается много выигрышей по облигациям Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 г. Так, в марте этого года была предъявлена двадцатирублевая облигация, на которую выпал выигрыш в 1000 руб., а в июле этого же года по облигации достоинством в 10 руб. был получен выигрыш на сумму 1250 руб. Всего с начала года сберегательные кассы нашего города выплатили выигрыши на сумму 9280 рублей.

Выигрыши по займу установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцатирублевую облигацию. Выигрыши разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах. Очередной тираж состоится 30 сентября 1972 года в городе Ленинграде. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами. Спешите приобрести счастливую облигацию!

М. ИСАЕВА,
инспектор центральной сберегательной кассы.

Пьянство — нетерпимо

С товарищеского суда

Значительная роль в решении вопросов воспитания в наших людях коммунистического отношения к труду, социалистической собственности, соблюдению правил общежития; развития уважения, достоинства и чести граждан принадлежит товарищеским судам. С выходом в свет Постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» роль и ответственность товарищеских судов еще больше возросла.

10 августа состоялось очередное заседание товарищеского суда, куда из прокуратуры поступил материал на В. М. Сухова. Он и Дзбановский, а также несовершеннолетние Бурковский, Паршин и Стариков, катаясь на чужом мотоцикле, поломали его. Из сарая по ул. Ленина совершили кражу краски, которую Дзбановский и Паршин продали. Деньги истратили на спиртные напитки.

Товарищеский суд, рассмотрев дело, постановил В. М. Сухову объявить общественный выговор с опубликованием в печати.

☆☆☆

17 августа товарищеским судом

был рассмотрен поступивший материал на А. В. Логинова, который 29 июля 1972 года был задержан во Дворце культуры, как злостный нарушитель общественного порядка, при этом работникам милиции пытался оказать сопротивление. Суд признал Логинова виновным в нарушении общественного порядка и постановил, руководствуясь статьей положения о товарищеских судах, наложить денежный штраф. Решение суда опубликовать в печати.

☆☆☆

24 августа товарищеским судом рассмотрено дело на М. И. Рябикова. 26 июля Рябиков в нетрезвом состоянии был задержан на работе завода и недопущен на работу. 30 июля М. И. Рябиков Б. В. Шмелев изрядно выпили. Другой день, 31 июля Рябиков снова не вышел на работу.

Товарищеский суд осудил нестойкое поведение Рябикова и за неоднократное нарушение трудовой дисциплины объявил общественный выговор с опубликованием в печати.

Редактор И. А. РЯБОВА



На снимке: А. И. Блинов выполняет упражнение: подача воды от внутреннего пожарного крана в ручную ленту.

Фото Ю. Кондратьева.